

## ДНЕВНИК КИНОФОРУМА «ДЕТСКИЙ КИНОМАЙ В ЛЮКСЕМБУРГЕ»

16 – 19 июня 2017 года

Приятной традицией становится второй год подряд проведение благотворительного кинофорума «Детский КиноМай в Люксембурге».

При составлении программы были учтены все предложения и рекомендации принимающей стороны, постарались исправить небольшие ошибки предыдущего года. В конечном итоге программа получилась очень интересной, насыщенной и познавательной. В этом году интерес к российской культуре, кинематографии, мультипликации и всему тому, что связано с производством фильмов, был особенно очевиден.

Добавились новые площадки для просмотров российских кинофильмов и творческих встреч. Одной из таких площадок оказался Лицей искусств и ремесел, где обучаются юноши и девушки не только из Люксембурга, но и из других европейских стран. Перед началом встречи в лицее выступила Президент фонда «Детский КиноМай» Лидия Евтушенкова, которая рассказала о деятельности фонда, представила дружную команду звездных волонтеров, был показан презентационный ролик. Сначала в зале было заметно некоторое напряжение и скованность: незнакомые люди из далекой России, чужой язык, что они могут показать и рассказать нового молодым продвинутым европейским студентам. Но как только каждый из членов творческой группы начал свое небольшое представление, все сомнения и страхи отошли на задний план. Зажигательная песня на греческом языке Заслуженного артиста России Эвклида Кюрдзидиса никого не оставила равнодушным. Был показан короткометражный фильм с синхронным переводом «Каждый 88» режиссера Дарьи Лебедевой. Кульминацией встречи стало выступление Марии Муат, которая является художником-мультипликатором и возглавляет анимационную студию «Пчела». Мария провела небольшую лекцию и мастер-класс по мультипликации, привезла и показала своих очаровательных кукол, которые являются известными персонажами любимых мультфильмов. А ее анимационная работа «Паучок» была понятна всем без перевода. Студенты аплодировали и очень сочувствовали забавному паучку и трогательной милой старушке. Завершил встречу актер, режиссер, певец-бард Алексей Левшин, который уже второй год участвует в проектах Фонда в Люксембурге. Алексей покорила всех своей многогранностью, эрудированностью, провел для студентов лекцию по киноискусству на французском языке. Когда встреча подошла к концу, студенты не расходились, пытливы расспрашивали, задавали интересные вопросы, внимательно слушали, и это несмотря на то, что встреча затянулась на несколько часов и проходила в достаточно душном помещении, но неподдельный интерес присутствующих молодых людей был очевиден. Как потом нам передали, после встречи студенты позвонили директору лицея и наперебой рассказывали сколько нового и интересного вынесли они в процессе дискуссии, делились своими свежими впечатлениями, попросили руководство лицея, чтобы они приглашали «этих русских» каждый год.

Вечером того же дня проходил торжественный прием в Посольстве России в Люксембурге. Всех гостей встречал и приветствовал Посол России в Люксембурге Сорокин Виктор

Александрович с супругой. Были приглашены партнеры кинофорума, журналисты, представители российской диаспоры в Люксембурге. С ответным словом выступила Президент Фонда БФ «Детский КиноМай» Лидия Евтушенкова, которая не только представила звездную команду, но и поблагодарила всех партнеров за помощь и поддержку в этом благом деле: Анну Радишевскую, как представителя банка и руководителя русской школы «Калинка», на базе которой проходят главные события люксембургского проекта. Анна второй год подряд выступает одним из главных инициаторов проведения кинофорума в Герцогстве Люксембург; Владимира Соколова, как руководителя Российского центра науки и культуры в Люксембурге, который оказал неоценимую помощь в проведении кинофорума. После официального открытия приступили к самому интересному и долгожданному событию - это выступлению наших звездных волонтеров. Марина Ворожищева оказалась самой смелой и прочитала перед гостями произведение «Зонтик». Анна Снаткина поблагодарила за теплый прием и свое выступление посвятила всем женщинам, исполнив стихотворение Марии Петровых. Эвклид Кюрдзидис спел трогательную песню о возвращении на родную землю и очаровал всех энергичной греческой композицией, получив от зрителей самые бурные аплодисменты. Илья Ермолов рассказал произведение В.Высоцкого. Заслуженный артист России Сергей Плотников все свои теплые слова посвятил присутствующим дамам. Музыкант Алексей Левшин исполнил на фортепиано всеми любимую песню «Московские окна». Подпевал весь зал. Марина Ворожищева, исполнив белорусскую народную песню «Реченька», до слез растрогала одну из наших соотечественниц, которая уже длительное время проживает в Люксембурге. Знакомая мелодия из детства тронула ее до глубины души, нахлынули самые добрые и теплые ностальгические воспоминания о прошлом, о родной бабушке из белорусской деревушки, которая пела ей эту самую песню.

Утром 17 июня мероприятия продолжились в Русской школе «Калинка», которую возглавляет Анна Радишевская. Гостей из России ждали дети всех возрастов, изучающие русский язык, и родители, которым тоже очень хотелось пообщаться с представителями российского кинематографа. Программа мероприятий в школе была очень насыщенной и интересной. Молодые актеры Марина Ворожищева и Илья Ермолов показали не только свои артистические способности, но и раскрыли блестящие вокальные данные. Очаровательная актриса театра и кино Анна Снаткина поделилась впечатлениями о съемках фильма «Тайна Снежной королевы», где сыграла одну из главных ролей. Заслуженный артист России, актер театра и кино Сергей Плотников рассказал о своих ролях и театральных проектах, поделился секретами актерской профессии. Анна Пендраковская – председатель Попечительского Совета фонда, поддерживающая наши проекты более восьми лет, провела литературный мастер-класс, на котором рассказала об особенностях работы сценариста. Звездные волонтеры разделились и проводили мастер-классы для детей разных возрастов. Сергей Плотников рассказал ребятам о своих ролях в кино и театре. Приходилось говорить простым и понятным языком, т. к. у многих из них родным языком является люксембургский, немецкий или французский, а русский язык они начали изучать именно в школе «Калинка». Потом Сергея пригласили посмотреть репетицию небольшой театральной постановки «Муха Цокотуха», которую детки готовят под чутким

руководством своих педагогов. Заслуженный артист не только присутствовал на репетиции, но и подсказал несколько интересных идей для спектакля.

В кинозале школы проходил показ фильма «Тайна Снежной королевы». Представить фильм приехала актриса, исполнившая главную роль, Анна Снаткина. Зал был полон. Актрисе долго не отпускали юные зрители.

Заслуженный артист России Эвклид Кюрдзидис провел вокальный мастер-класс.

Мультипликатор Мария Муат рассказала детям, как создаются всеми любимые мультики, и что даже за крошечным анимационным фильмом, стоим многочасовой труд художников и кукольников.

Вечером 17 июня был запланирован прием в Российском центре науки и культуры. На встречу с актерами пришли не только наши соотечественники из Люксембурга, но и прибыла небольшая делегация из немецкого городка Трир. Перед началом встречи журналистка немецкого журнала «Берлинский телеграф» Татьяна Хеккер взяла интервью у российских гостей. Были исполнены всеми любимые песни, прочитаны стихи. В зале центра состоялось награждение детей-победителей литературного конкурса, который проводился в рамках кинофорума. Лидия Евтушенкова поблагодарила детей за активное участие, за интерес к российской культуре и литературе, зачитала наиболее интересные и яркие строки из сочинений. А звездные волонтеры вручили юным литераторам призы и дипломы. После встречи гости долго не расходились. Продолжилось более близкое общение с московскими актерами, задавали вопросы, фотографировались со знаменитостями.

А утром 18 июня делегация актеров уже спешила к своим поклонникам в немецкий городок Трир. Пока дети и взрослые города Трира смотрели фильмы, звездные волонтеры во время организованной экскурсии познакомились с этим маленьким чудесным немецким городком. Юным зрителям города Трир особенно понравился фильм «Айн, цвай, драй..». А после обеда состоялась творческая встреча с нашими соотечественниками из Трира. Всем гостям российской делегации подготовили памятные сувениры.

19 июня с самого утра наших представителей кинематографа уже принимали на люксембургской киностудии FILMLAND. Были показаны павильоны, где проходят съемки, гости увидели продукцию, которая снимается на студии.

Вот и закончился кинофорум, время пролетело незаметно, но этому событию предшествовала очень серьезная подготовка и длительная работа. Звездные волонтеры были очарованы сказочным Люксембургом, в котором многие были впервые. И очень надеются вернуться сюда вновь.